
 

 

Tabac : Opinion de la population sur des législations et 
connaissance sur la nocivité en 2022 

En 2022, la population est majoritairement favorable à un renforcement des mesures structurelles de 
prévention du tabagisme (stable par rapport à 2018). La connaissance de la nocivité du tabagisme sur la 
santé est plutôt bonne dans la population, surtout auprès des jeunes. Elle pourrait cependant encore 
s’améliorer, notamment en ce qui concerne l'idée fausse selon laquelle une réduction de moitié de la 
consommation diminue de moitié les risques pour la santé. Ces informations sont tirées de l’enquête « Santé 
et Lifestyle » qui a été réalisée en 2022. 
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  PRINCIPALES CONCLUSI ONS 
 
Opinion de la population sur des législations en lien avec la publicité 
En 2022, une majorité de la population âgée de 15 ans et plus (67%) 
soutient l’idée d’une interdiction générale de la publicité pour le tabac, y 
compris sur les lieux de vente. Parallèlement, une interdiction générale de 
sponsoring de manifestations culturelles et sportives par l'industrie du 
tabac est approuvée par 67% de la population. Les personnes qui fument 
sont également favorables à ces deux mesures à 54%. Les résultats sont 
stables par rapport à 2018. 
Rendre invisible les produits du tabac sur le lieu de vente (par exemple en 
les stockant sous le comptoir) est soutenu par 56% de la population (mais 
par 37% des personnes qui fument). Enfin, 43% de la population est 
favorable à l’introduction d’un paquet de cigarettes neutre alors que 29% y 
est défavorable. Il s’agit du thème qui compte le plus d’indécis. Les 
personnes qui fument sont davantage opposées à cette mesure (41% 
d’entre elles y sont défavorables). 
Les résultats montrent que le soutien de la population pour des mesures 
législatives en lien avec la publicité du tabac reste fort au fil des années. 
La révision en cours de la LPTab 2021 (Loi sur les produits du tabac - état 
à mi-2023) va introduire de nouvelles mesures de restriction de publicité et 
de sponsoring [Lien]. 

 
Opinion de la population sur d’autres législations 
Une interdiction de fumer dans des lieux où se trouvent des enfants est 
soutenue par près de 80% de la population (voitures, places de jeux). 
Environ 40% souhaitent davantage de restriction de fumer (les terrasses, 
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les quais de gare, les arrêts de bus). Enfin, 56% de la population souhaite 
une augmentation du prix du paquet de cigarettes à Fr.10.-. 
 

Connaissance de la dangerosité du tabagisme 
Avec 9500 décès par an, le tabagisme est la 1ère cause de mortalité 
évitable en Suisse. Une grande majorité de la population (75%) répond 
correctement à cette affirmation (2018 : 66%).  
La nocivité du tabagisme n’est pas proportionnelle à la consommation et, 
même faible, une consommation quotidienne nuit déjà à la santé. C’est 
pourquoi il était également demandé si réduire de moitié la consommation 
de tabac réduit aussi de moitié les risques pour la santé. La moitié de la 
population (50%) répond faux à cette question, y compris les personnes 
qui fument (inchangé par rapport à 2018). Cette méconnaissance peut être 
problématique car une baisse de la consommation de cigarettes peut 
donner à tort l’impression d’une diminution importante du risque pour la 
santé et réduire la motivation à arrêter.  
La nocivité de la consommation de 1-3 cigarettes par jour est largement 
connue (84%), y.c. chez les personnes qui fument tous les jours (68%). La 
population sait également que le snus rend dépendant à la nicotine et que 
l’eau des shishas (pipes à eau) ne filtre pas les substances nocives du 
tabac. 
Un élément réjouissant est que les jeunes répondent mieux que les plus 
vieux sur l’ensemble de ces questions, sauf celle sur le fait que le tabac 
est la 1ère cause de mortalité.  
Enfin, 43% de la population minimise l’impact de la consommation régu-
lière de tabac sur l'espérance de vie et pense qu’elle est de 3-5 ans alors 
qu’en moyenne, elle est de 10 ans.  
 
Perception de la dangerosité des nouveaux produits du tabac 
Les cigarettes électroniques et les produits du tabac à chauffer représen-
tent une alternative aux produits traditionnels avec potentiellement moins 
de risques pour la santé, même si des études manquent encore sur leurs 
effets à long terme. De ce fait, seulement la perception de leur nocivité est 
mesurée dans la population.  
Ces produits sont considérés comme aussi dangereux pour la santé que 
les cigarettes classiques par la moitié de la population (voir graphique à 
gauche). Les résultats chez les fumeurs sont assez similaires.  
 

 
 

SOURCE 
Enquête « Santé et Lifestyle », 2022, OFSP  [L INK]  
 

CONTACT 
Office fédéral de la santé publique OFSP 
Division Prévention des maladies non transmissibles 
Section Bases scientifiques 
BAGgrundlagen@bag.admin.ch 
 

DATE 
Juin 2023 

 

84
%

77
%

75
%

75
%

50
%

17
%

23
%

25
%

25
%

50
%

1-
3 

ci
ga

re
tte

s 
/ j

ou
r s

on
t m

au
va

is
es

 p
ou

r l
a 

sa
nt

é
(ré

po
ns

e 
co

rre
ct

e:
 O

ui
)

La
 c

on
so

m
m

at
io

n 
de

 s
nu

s 
n'

en
tra

in
e 

pa
s 

de
dé

pe
nd

an
ce

 à
 la

 n
ic

ot
in

e 
(ré

po
ns

e 
co

rre
ct

e:
 N

on
)

L'
ea

u 
co

nt
en

ue
 d

an
s 

la
 s

hi
sh

a 
fil

tre
 le

s
su

bs
ta

nc
es

to
xi

qu
es

 d
e 

la
 fu

m
ée

 d
u 

ta
ba

c 
(ré

po
ns

e…

1è
re

 c
au

se
 d

e 
m

or
ta

lit
é 

év
ita

bl
e 

en
 S

ui
ss

e
(ré

po
ns

e 
co

rre
ct

e:
 O

ui
)

R
éd

ui
re

 d
e 

m
oi

tié
 la

 c
on

so
m

m
at

io
n 

de
 ta

ba
c

ré
du

it
au

ss
i d

e 
m

oi
tié

 le
s 

ris
qu

es
 p

ou
r l

a 
sa

nt
é…

Connaissance de la 
dangerosité du 

tabagisme

Réponse incorrecte
Réponse correcte

7% 10%5% 8%

49%
54%

32%
22%

6% 3%

Cigarettes
électroniques

Tabac à
chauffer

Perception de la 
nocivité pour la santé 

par rapport aux 
cigarettes classiques

Beaucoup moins dangereuses
Un peu moins
Aussi dangereuses
Un peu plus
Beaucoup plus dangereuses

L’enquête Omnibus 2022 « Santé et Lifestyle » a été réalisée par 
l'OFSP, en collaboration avec l’OFS, auprès d’un échantillon 
représentatif de la population résidente âgée de 15 ans et plus. 
Approximativement 5400 personnes y ont participé. Les résultats 
peuvent être trouvés sur le site de l'OFSP [LINK] et en graphique sur 
MonAM.ch [LINK] 

http://www.bag.admin.ch/enquete-sante-lifestyle-2022
http://www.bag.admin.ch/enquete-sante-lifestyle-2022
http://www.monam.ch/tabac
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